#### 未经同意使用出版商和新闻机构内容训练聊天机器人

# 谷歌在法国被罚2.5亿欧元

法国市场监管机构 3 月 20 日宣布,已向美国谷歌公司开出一张 2.5 亿欧元(约合 2.72 亿美元)的新罚单,原因是谷歌未经同意使用法国出版商和新闻机构的内容训练聊天机器人"巴德"(其升级版名为"双子座"),违反欧洲联盟知识产权相关法规。

法国竞争管理局当天说,作为和解条件,谷歌公司承诺对违规行为不作辩解,并提出一系列措施修正产品和服务缺陷。

谷歌方面20日说,寻求和解是因为想了结争端,"该往前走了"。谷歌还暗

示上述处罚决定罚得太重,称法国监管 机构没有充分考虑谷歌"摸索新路"的艰 难,"因为我们无法预测下一阵风往哪儿 吃"

据法新社报道,这一处罚决定源于 法新社等法国多家媒体2019年向法国竞 争管理局投诉谷歌擅自使用其版权所有 的网络内容。法国竞争管理局随后对谷 歌启动调查,于2020年要求谷歌在3个 月内与出版商就内容付费谈判,但双方 未谈拢,该局于是在2021年对谷歌开出5 亿欧元罚单。谷歌一度试图推翻这一裁 定,但在2022年放弃上诉,与媒体出版商 达成和解协议。

不过,根据法国竞争管理局20日的声明,法方认为谷歌违反了与媒体出版商所达成协议中7项条款中的4项,包括真诚与涉事出版商展开谈判、提供透明信息等。法国竞争管理局特别提到,谷歌2023年推出的聊天机器人"巴德"利用媒体平台和新闻机构的数据作训练,但谷歌方面没有就此告知这些机构或竞争管理局。"由此谷歌将其人工智能服务相关内容的使用与受保护内容的显示建立链接",从而损害了相关出版商、新闻机构在谈判中获取公平价格的能力。

据美联社报道,这是法国竞争管理局多年来为处罚谷歌违反欧盟版权法规而开出的第四张罚单。

法新社报道指出,全球许多出版商、作者和新闻机构苦恼于某些人工智能服务在网上大肆收集其内容却既不告知也不付费的问题。美国《纽约时报》2023年就起诉了谷歌在人工智能模型领域的竞争对手微软公司和美国开放人工智能研究中心,指控其未经允许使用该报登载的数百万篇文章,以训练聊天机器人。



### 联合利华拟裁员7500人

英国联合利华公司3月19日说,将剥离冰淇淋业务并裁减7500名员工。联合利华说,公司将立即剥离冰淇淋业务,预期到2025年底完成剥离。联合利华是全球最大消费商品企业之一。

这是 2020 年 3 月 11 日,人们从美国佛蒙特州伯灵顿一家联合利华下属的冰淇淋店外走过。 新华社/路透

#### 不满政府强推扩招计划

## 韩国医疗界酝酿全面罢工

韩国医生为抗议扩招医学生发起 "辞职潮"满一个月之际,韩国政府3月20 日发布扩招名额分配方案,完成推行该 计划所需的全部行政程序。韩国医疗界 强烈批评政府这一做法,正考虑组织全 面罢工。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩20日宣布,医学生扩招名额分配方案已经敲定。2025学年度扩招的2000名医学生中,82%的名额将分配给首都圈以外地区,18%将分配给京畿道和仁川市,首尔没有新增名额。

这是韩国政府27年来首次发布医学 生扩招方案。此前,文在寅政府时期曾 试图推行医学生扩招,最终因医疗界大罢工而妥协。

韩国国务总理韩德洙 20 日发表讲话说,上述扩招名额分配方案意在缩小韩国首都与其他地区间的医疗服务质量差距。要解决医生短缺问题,2000人的扩招规模是"底线"。通过扩招计划,政府希望到2035年新增约1.5万名医生。

按韩国媒体说法,政府发布扩招名额分配方案意味着该计划已"板上钉钉",无须再与医疗界商议。大韩医师协会19日晚曾警告,一旦政府发布该方案,将被解读为退出谈判。

韩国医疗界20日举行会议,批评政

府这一做法将"破坏医学教育体系质量",引发医疗危机。大韩医师协会负责人朴明河(音译)称,政府急于强推扩招计划目的是在4月国会选举前争取更多选足支持。

最近一个月,韩国已有近万名实习和住院医生因反对扩招而递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布,来自16所大学医学院的教授将于25日集体请辞。

大韩医师协会表示,为抗议政府强推扩招计划,正考虑发起全面罢工。

据新华社

#### 避免路人起舞 東埔寨禁止机动车 改装音乐喇叭

柬埔寨交管部门日前开始查处改装 音乐喇叭的车辆,以免这些车辆鸣笛时 招致路人起舞并加大道路安全风险。

据美联社报道,柬埔寨一些车辆经过改装后,驾驶员按喇叭发出音乐而非普通鸣笛声。社交媒体平台发布的多则视频显示,当路过的卡车鸣笛奏响音乐时,一些路人随着音乐起舞。其中一则视频显示,一辆拖挂卡车鸣笛驶过,三名年轻人竟然随着乐声在道路中间跳起舞来。

柬埔寨首相洪玛奈3月18日在社交 媒体平台脸书发帖说,一些民众,尤其是 年轻人和儿童,随着车辆鸣笛音乐起舞, 不仅影响公共秩序,还可能引发危及生 命的交通事故。

洪玛奈要求警方以及公共工程和运输部采取行动,查处相关改装车辆。他说,柬埔寨一些地区先前已采取措施,而他此次发布通知,是希望确保全国都行动起来。 据新华社

#### 山东嘉诚拍卖公告

(项目编号:XLCCQJY-2024-144)

山东嘉诚拍卖有限公司定于2024年3月29日上午9时,利用中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:淘汰警犬12头,详见拍品目录。

二、标的展示时间、地点:2024年3月27日—28日于标的所在地。

三、竞买人资格: 竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织, 并自愿承担拍卖竞价的风险。

四、竞买申请:有意竞买者可与我公司联系、咨询、查看标的相关情况,并缴纳竞买保证金1000元(不成交保证金无息原数退还),持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续;在竞拍前竞买人须登录"中拍平台"进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金缴纳账户:户名:山东嘉诚拍卖有限公司;账号:15851001040027474;开户行:中国农业银行聊城开发区支行。

六、保证金缴纳时间:2024年3月28日下 午4时前,过时不予办理报名。

七、联系电话:15653115309(李经理)

18265556644(任经理)

联系地址:聊城经济技术开发区东昌东路 星美大厦2栋19楼

山东嘉诚拍卖有限公司 2024年3月22日